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                                             ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
Ι. Να χαρακτηρίσετε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις ως σωστή (Σ) ή
λανθασμένη (Λ):
1. Η επιβολή από το κράτος κατώτατης τιμής σε ένα προϊόν μπορεί να
δημιουργήσει «μαύρη αγορά». Σ Λ

2. Η αύξηση της ζήτησης ενός αγαθού με ταυτόχρονη μείωση της προσφοράς
του θα αυξήσει την τιμή του αγαθού. Σ Λ

 3. ∆ε συμφέρει τους παραγωγούς η αύξηση της προσφοράς ενός προϊόντος
με ελαστική ζήτηση. Σ Λ

4. Κάθε αύξηση της ζήτησής ενός αγαθού με τελείως ανελαστική προσφορά,
προκαλεί οπωσδήποτε αύξηση της τιμής του. Σ Λ

5. Οι παραγωγοί έχουν συμφέρον να αυξήσουν την τιμή ενός προϊόντος
ακόμα και όταν υπάρχει πλεόνασμα στην αγορά του. Σ Λ


ΙΙ. Να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση:
1. Όταν η ζήτηση ενός αγαθού είναι ανελαστική (διάφορος του μηδενός) και
αυξηθεί μόνο η προσφορά του, τότε:
α) Αυξάνεται η τιμή του.
β) Αυξάνεται η συνολική δαπάνη των καταναλωτών για το αγαθό.
γ) Μειώνεται η συνολική δαπάνη των καταναλωτών για το αγαθό.
δ) Μειώνεται η ποσότητα ισορροπίας. 

2. Η ανώτατη τιμή που επιβάλλει το κράτος σε ένα αγαθό έχει σκοπό την
προστασία:
α) Των καταναλωτών.
β) Των παραγωγών.
γ) Των καταναλωτών και των παραγωγών.
δ) Των εσόδων του κράτους.

3. Αν αυξηθεί το εισόδημα των καταναλωτών σε ένα κατώτερο αγαθό με
σταθερή την προσφορά του, τότε:
α) Αυξάνεται η συνολική δαπάνη των καταναλωτών.
β) Μειώνεται η συνολική δαπάνη των καταναλωτών.
γ) Αυξάνεται η τιμή του αγαθού.
δ) Αυξάνεται η ποσότητα ισορροπίας.

4. Όταν στην αγορά ενός προϊόντος δημιουργηθεί πλεόνασμα, τότε
αναμένεται:
α) Οι καταναλωτές να μειώσουν τη ζητούμενη ποσότητα.
β) Οι παραγωγοί να αυξήσουν την προσφερόμενη ποσότητα.
γ) Οι παραγωγοί να μειώσουν την τιμή του προϊόντος.
δ) Οι παραγωγοί να αυξήσουν την τιμή του προϊόντος.

5. Για να παραμείνει σταθερή η τιμή ισορροπίας ενός αγαθού και να αυξηθεί η
συνολική δαπάνη των καταναλωτών, όταν μεταβάλλονται ταυτόχρονα η
ζήτηση και η προσφορά του, πρέπει να γίνει ισόποση:
α) Αύξηση της ζήτησης και της προσφοράς.
β) Μείωση της ζήτησης και αύξηση της προσφοράς.
γ) Αύξηση της ζήτησης και μείωση της προσφοράς.
δ) Μείωση της ζήτησης και μείωση της προσφοράς.

ΙΙΙ. Άσκηση
 Για ένα προϊόν δίνονται οι αγοραίες συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς
QD = 220 - 2P και QS = - 30 + 3P αντίστοιχα. Να υπολογιστούν:
α) Η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας.
β) Το έλλειμμα ή το πλεόνασμα στην τιμή των 25 δρχ.
γ) Η τιμή στην οποία θα υπάρχει πλεόνασμα 50 μονάδων προϊόντος.
δ) Να γίνει διαγραμματική απεικόνιση των συναρτήσεων και του σημείου
[bookmark: _GoBack]ισορροπίας.
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